

ОТЗЫВ

научного руководителя на кандидатскую диссертацию Кладовой Ксении Юрьевны «Город Курган в 1919-1941 годы: историко-антропологический аспект», выполненную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 (07.00.02) – Отечественная история

Диссертационное исследование К.Ю.Кладовой «Город Курган в 1919-1941 годы: историко-антропологический аспект» посвящено актуальной научной теме, связанной с повседневной жизнью раннесоветского провинциального города на примере Кургана. Анализ существующей литературы по проблеме, включая монографии и научные статьи, показывает, что диссертация К.Ю.Кладовой является первым комплексным исследованием города Кургана именно в историко-антропологическом контексте.

Диссертационная работа написана на основе анализа письменных, устных и изобразительных источников. Большая часть источников первого вида отложилась в различных фондах Государственного архива Курганской области, Государственного архива социально-политической истории Курганской области, Объединенного государственного архива Челябинской области, Российского государственного архива социально-политической истории, а также Курганского областного краеведческого музея (всего проанализированы документы из 21 фонда). Автором значительное внимание было уделено не только анализу немногочисленных устных воспоминаний курганцев, но и выявлению тех жителей города, которые еще помнили 1930-е гг., что привело к записи и анализу еще 6 устных источников. Кроме того, впервые в региональной исторической науке был проведен анализ фотографий курганцев раннего советского времени, в том числе как источника по реконструкции их внешнего облика.

Полной является и историографическая база кандидатской диссертации, в которую вошли как исследования отечественных историков, так и европейских и американских специалистов по данной теме.

К.Ю.Кладова четко выделил основные периоды и особенности изучения темы, обозначил важнейшие тенденции каждого этапа и некоторые черты преемственности между ними. Именно эта работа позволила автору определить место своего исследования в контексте историографии повседневности раннего советского времени, а также сформулировать его новизну и положения, выносимые на защиту.

Отдельно необходимо отметить научную добросовестность соискателя, скрупулезное отношение к работе и высказанным замечаниям, что проявлялось и в почти микроисторическом подходе к некоторым сюжетам, что в частности проявилось в крайне скрупулезном анализе фотоисточников.

Ксения Юрьевна неоднократно представляла результаты исследования на научных конференциях, а также публиковала их в различных научных изданиях, в том числе журналах из списка ВАК, Web of Science и Scopus, и монографиях. Она закончила аспирантуру Курганского государственного университета. В период обучения в аспирантуре К.Ю.Кладова работала преподавателем кафедры «Философия и история» ФГОУ ВПО «Курганская ГСХА» (2009-2015 гг.), после ее окончания методистом МКОУ ДО «Кетовский детско-юношеский центр» (2016-2019 гг.), с сентября 2019 года по настоящее время является старшим преподавателем кафедры «История и документоведение» Гуманитарного института ФГБОУ ВО «Курганский государственный университет».

Все это свидетельствует о ее серьезных достижениях в области исторической науки и признании в профессиональной среде. Тем более, что результаты ее исследований достаточно важны для изучения региональных особенностей ранней советской истории и культуры, а также могут быть использованы в написании обобщающих исторических трудов по отечественной истории и учебных курсах в вузах Российской Федерации.

Представленное диссертационное исследование является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, которая представляет собой исследование актуальной проблемы, характеризуется

научной новизной, теоретической и практической значимостью. Диссертация соответствует паспорту научной специальности 07.00.02 - Отечественная история.

По своему содержанию, степени обоснованности выводов, объективности, достоверности и глубине анализа полностью соответствует критериям, установленным для кандидатских диссертаций пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с последними изменениями, внесенными постановлением Правительства Российской Федерации от 01 октября 2018 г. № 1168). Считаю, что К.Ю.Кладова достойна присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 (07.00.02) – Отечественная история.

Научный руководитель



Маслоуженко Денис Николаевич, кандидат исторических наук (07.00.02- Отечественная история), доцент, доцент кафедры «История и документоведения» Гуманитарного института Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Курганский государственный университет» (ФГБОУ ВО «КГУ») Министерства науки и высшего образования Российской Федерации 640020, г. Курган, ул. Советская, д.63, стр.4. <http://kgsu.ru>, тел.8(3522)65-49-84 E-mail: rektorat@kgsu.ru

15.03.2022 г.

ВЕРНО
Начальник ОдиЭД
Козлова М.А.

20

